

# HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

## A magyar fascizmus programja

Budapest, nov. 7. Ma este jelent meg „Magyar Fascista Tabor“ aláírással a magyar fascisták tíz pontból álló programja. Észérint követelik

1. Az államhatalom politikai, erkölcsi és gazdasági tekintélyének visszaállítását és minden destruktív irányal szemben való megvédését.
2. Az államhatalom függetlenítését minden idegen gazdasági befolyástól.
3. Hogy az államhatalom intranzigens keresztyén gazdasági politikával oldja meg a jelenlegi gazdasági helyzetet és tegye lehetővé minden dolgozó tagjának az emberhez méltó megélhetést.
4. Nem tűri az állami és közvagyon megsemmisítését és az erre irányuló felbujtást.
5. Nem tűri semmiféle olyan eszmémet vagy erre való felbujtást,

amely a nemzeti termelést akadályozza és a nemzet gazdasági életét gyökerében támadja.

6. Nem tűri illegitim uton szerzett vagyonok tulajdonosainak a közérkölesöt veszélyeztető tobzódását, mely a súlyos gazdasági helyzetben levő nyomorgó tömegek elkeseredésére vezet.
7. Mint a saját kebelében nem tűr meg, épen úgy megakadályozni igyekszik minden ugynevezett feleltlen egyéni akciót.
8. Küzd a megalkuvást nem ismerő egységes keresztyén gazdasági tabor létesítéséért.
9. Küzd a társadalom mély keresztyén erkölcsi alapra való helyezéséért.
10. Mindezen elveknek érvényesítése érdekében a fennálló törvények keretén belül igénybe vesz minden rendelkezésre álló eszközt.

## Bukik a német kormány

Berlin, nov. 7. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Politikai körökben úgy tudják, hogy a német kormány újabb javaslatokat tesz a jóváteletti bizottságnak s ezekről Wirth kancellár ma este tájékoztatta a német pártok vezetőit, akikkel hosszasan tárgyalt.

Általános a meggyőződés, hogy a kormány helyzete tarthatatlan és a jóváteletti bizottsággal folytatott tárgyalások befejezése után a Wirth-kormány elhagyja helyét. A kérdés csak az, hogy a következő kormány

koalíciós lesz-e, vagy már most bekövetkezik a jobbfelé való eltolódás a német politikában és a német néppárt veszi-e kezébe teljesen a hatalmat

Ami a koalíció kérdését illeti, a német néppárt kijelentette, hogy esetleg hajlandó a szociáldemokratákkal is együttműködni, de ennek első feltétele a nyolcórás munkaidőről szóló törvény megváltoztatása. Ez oly súlyos akadály, hogy teljesen bizonyosra vehető a nacionalista irány felülkerekedése.

## A kultuszminiszter debreceni beszéde körül

Budapest, nov. 7. Egy reggeli lap Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszternek debreceni szerepléséről írva, a sub auspiciis gubernatoris doktoravataison elmondott beszédéről megállapítja, hogy abban a kultuszminiszter a numerus clausus ellen nyilatkozott.

Helyékes helyen kijelentik, hogy a miniszter beszédének ez a beállítása koholt és tendenciózus. A miniszter a gyűri átadását kísérő beszédében elméleti alapon nyilatkozott a szelekcióról, rámutatva arra, miképpen veszi a szelektálás munkáját a család, az iskola és miként alakítható úgy az élet, hogy mindig a megfelelő ember kerüljön a megfelelő helyre. A numerus claususra a miniszter még csak célzást sem tett, sőt a kérdéssel egyáltalán nem is foglalkozott és így a beszéd és az említett közlés között semmi összefüggés nem konstruálható.

A sajtó egy részében ismételtelen jelentek meg kormányellenes támadások azzal a tendenciózusan terjesztett hírrel kapcsolatban, hogy a kormány költségvetés helyett újra indennitási javaslatot fog a nemzetgyűlés elé beterjeszteni és nem váltja be annak idején tett ígértét.

Helyékes helyen erről a következőket mondtak nekünk:

— A pénzügyminiszter már a nemzetgyűlés múlt ülészaka alatt elrendelte a költségvetés munkálatainak folyamatban vételét. A szakminiszteriumok október elején átadtak a pénzügyminiszteriumnak az előirányzatokat. A pénzügyminiszterium ezeket kinyomtatás céljából átadta az állami nyomdának.

— Minthogy azonban óriási munkáról volt szó, természetes, hogy nem készülhetett el vele. A pénzügyminiszter egyébként a nehézségek ellenére is abban a helyzetben lesz, hogy a költségvetést, vagy legalább a főbb eredményeit annak még december havában a nemzetgyűlés elé terjeszthesse és így a nemzetgyűlésnek módjában fog állni a költségvetést még ebben az évben letárgyalni.

Azutan egyedül és kizárólag az ellenzéki pártok magatartásától függ, hogy a kormány rendes költségvetés mellett, vagy indennitás alapja viszi-e tovább az ügyeket, mert természetes, hogy abban az esetben, ha a kormány látni fogja, hogy a nemzetgyűlés költségvetési vitája kellő időben nem érhet véget, kénytelen lesz újabb felhatalmazási javaslatot a nemzetgyűlés elé terjeszteni.

## „Liberális“ Debrecen

Soha még elnevezéssel nagyobb visszaélést nem követtek el, mint nálunk ezzel a szóval: „liberalizmus“. Hazátlan, nemzetközi elemek, amikor a keresztyén valláserköltés és a magyar nemzeti gondolat talapzatán újra épülni kezdő ország pilléreit ostromolják és megingatni próbálják, sunyi rosszhiszeműséggel bűnök a Kossuth Lajos, Deák Ferenc, Eötvös József és más nemzeti nagyjaink ragyogó nimbusza és tisztos palástja mögé, abban a reményben, hogy e palástok elrejtik meszterkedéseiket és azt a gunyos vigyort, mely az ujkori „liberális“-ok széles ajkán megjelen, ha azt látják, hogy a jámbor magyarság, iparosok, munkások, tisztviselők stb. bekapták az elbódításukra szánt maszlagot.

„Debrecenben bontott zászlót a liberális ellenzék“, üvölti a liberális (magyarul: zsidó) ujság, mely 24 hasábnyi terjedelméből nem sajnált 17-et annak a nagy gyűlésnek a színes leírásától, melyen a H. Kiss Pál képviselői beszámolójáról lelkendezve referál. Ugyanaz a lap, melyben a keresztyén magyarság egyik országos nevé vezetője: Wolff Karoly nagyjelentőségű debreceni megnyilatkozásának annak idején még csak egy három sornyi petitújdonság sem jutott.

Hja persze, most az ország legnagyobb fia: H. Kiss Pál, Rassai Ruppert, Peidl, Györki, Márk Endre, Lencz Géza, Hódy Béla, Nagy Ernő, Horvát Zoltán, Drózi Győző, Fényes Endre és Latinák János sugározták ki a szellemet és bölcsességet s a szent öreg Kossuth Lajos imádatos arcvonásait tüzték ki hamis, megtévesztő cégéről...

Tehát megint Debrecen, a Bécsi Magyar Ujság nevé alával, hazáruó piszok lap szerint ezt a „valóban szép ígéretet“ választották ki arra, hogy nyíltan egymás keblére bontuljanak azok, akik egymás iránti gyöngéd érzelmüket és olthatatlan szerelmüket idáig takargatni igyekeztek, bár hiszen az minden látó ember előtt már régesrégny nyílt titok volt.

A „demokratikus“ Magyarországot akarják felépíteni s mi borzadva gondolunk azokra az épületekre, ahova gádeszbe küldték a haza legjobb fiait ezeknek az elvtársaknak szellemi és politikai testvérei, az elődök.

Rassai ur, a sokat gunyolt keresztyén „kurzus“ egyik legtipikusabb kapaszkodója, a kurzus volt államtitkárja, meg a másik volt államtitkár, egy tisztességben megőszült, pátriarcha kortért kálvinista püspökök és izzó lelkű magyarnak elugazskodott fia majd elolvad a boldogságtól, hogy egy táborban lehet Peidl Gyulával és az istenség, a haza és egyéb elavult, középkori eszmények többi esküdt ellenségével.

A „mögfontolva haladás“ az ő mostani jelszavuk. De kérdezzük mi, hova, merre halad Rassai ur legújabb utitársaival? Hiszen ezek nyíltan vallják, hogy az ő végcéljuk a kommunizmus, s őket a kommunistáktól csak a „tempo“-külömbőség választja el. Vagy elég naiv Rassai ur, ahhoz, hogy elhiggyje, hogy az kedvéért lefogának térni a maguk utjáról legújabb fegyvertársa? Elég gyakran és határozottan nyilatkoztak már erről akkor, hogy ezt a reményt józan ésszel csakis ábrándnak nevezzük.

Nem tudjuk, egyes szónokok honnan veszik azt a vakmerőséget, hogy Debrecen polgársága nevében nyilatkozzanak, hiszen ha jól szemügyre vesszük őket, jóformán egyetlenegy sem találunk köztük, aki valóban idevaló, debreceni volna. És mit mondjunk az öreg Márk Endréről (aki szintén nem debreceni születésű) akit ma már mindenki a találó „szellemi rokkant“ néven becéz? Az udvari tanácsos ur áradozik az örömtől, hogy volt polgármester léte egy táborban lehet a \*polgári ideológia megtagadóival és esküdt ellenségeivel. Ki hatalmazta fel arra, hogy Debrecen polgársága nevében beszéljen zöldeket s Debrecen polgárságának számlájára üdvözöljön olyan eszméket, melyektől épen a polgárság óriási többsége idegenkedéssel és ellenszenvvel fordul el?

(Mikor az egyik szónok nagy elragadtatásban Márk Endrét „Debrecen legliberálisabb férfit“ ünnepe te, önkéntelenül is igazat adtunk neki, mert eszünkbe jutott Márk multjából egy kicsiny, de fájdalmas epizód, mely csakugyan talán tulajdonoson liberális fel fogását bizonyítja és (érdekes) ott is szembe került a zord erőszakkal, mely jelen esetben egy kegyetlen érzésében megbántott özvegy ember, bizonyos Soneck nevé örömeztér vígan csépelel meztelen kardjának képében végezte el a pajzán demokratán az „atrocitást“.)

Az ébredők omlegetése, miután ez már gyógyíthatatlan rögeszméje az öregnek, már senkit sem lep meg.

Az sem lep meg már ezek után senkit, ha Rassai a nyugoti végek hőseiről oly mocskos szájjal nyilatkozik, amit azt újabb barátaitól a Mandel Móni meg a Fröhauf kávéházában elsajátította.

Megbotránkoztató, mikor a „liberális“ ellenzék a drágaság felhanyortogatasával csinál hangulatot a kormány ellen. Elsősorban is az természetes következménye a háborúnak, különösen a legyőzött országokban, s leginkább nálunk, kiket területben és gazdasági javakban oly kegyetlenül kifosztottak.

Ami a sokat emlegetett és forrón óhajtott „népuralom“ illeti, az olyan értelmezésű népuralomból, ami ezeké az uraké, valóban nem kérünk sem mi, sem a nép, (a valódi nép) óriási többsége sem. A „népitanácsok“ és azok népboldogító eszközei, a gádesz, a tömeges akasztások és egyéb „szociális alkotások“ jutnak az eszünkbe.

De egyelőre befejezzük odavetett széljegyzeteinket.

Végezetül csak annyit, hogy általános benyomásunk az, hogy ezek a „politikusok” hisztérikus türelmetlenséggel törnek arra, hogy újra a kezükbe kaparítsák az ország felett a hatalmat s folytassák kisdud játékukat ott, ahol a keresztyén és nemzeti öntudat felbérésekor kénytelenek voltak abba hagyni.

Debrecen népén áll, hogy a vérből való igaz magyaroknak hisz-e inkább, vagy ezeknek az idegeneknek, akiknek sem Debrecenhez, sem a magyar faji gondolathoz, sem pedig (nagy részükben) a keresztyén-séghez semmi közük nincsen, egyrésztük pedig gunyosan röhögi ki az istenség és a haza fogalmát, mely mi előttünk mindennél szentebb és drágább.

Debrecen legyen valóban szép igéret, de ne a romboló, hazafiatlan törekvések számára, hanem arra a szent munkára, melynek célja a keresztyén és nemzeti gondolatban újjászülető, boldog és hatalmas egész Magyarország újraépítése.

Liberálisak, a szó tiszta (és nem elferdített) értelmében legyünk liberálisak azokkal szemben, akik e munkára velünk együtt vállalkoznak, de kergessük ki magunk közül a lélekmérgezőket, a népbolondítókat, az alprófétákat, nehogy megint a sir szélére ragadják a nemzetet, mert egy újabb elbukás után csakugyan többé sohasem lenne fel-támadás.

## Komoly a török helyzet

London, nov. 7. Konstantinápolyban a helyzet nagyon súlyossá vált. Azt mondják, hogy a tráciai török csendőrség az angol állások felé nyomul előre. Csanakban ismét ösztöndíjak voltak a kemalista és angol csapatok között. A hatalmak képviselői Konstantinápolyban kihirdették az ostromállapotot, hogy így biztosítsák a nem török lakosság érdekeit.

Konstantinápoly, nov. 7. (Reuter.) A brit hatóságok állítólag rendszabályokat készítenek fogantatni, hogy a szultánt és a trónörökösöt megvédelmezzék. A szultán tegnap felkérte a brit megbízottat, hogy jelenjen meg nála. Két napja a brit csapatok is részt vesznek a szultán palotájának őrzésében.

## Heinrich Gusztáv meghalt

A magyar tudományosságna újra gyászva van, Heinrich Gusztáv, az Akadémiának hosszú időn át volt érdemes főtitkára, a német filológia kiváló művelője tegnap hajnalban hosszabb szenvedés után elhunyt. Halálhíre váratlanul döntötte gyászba az Akadémiát és a tudományegyetemet, melynek tanára, több ízben dékánja és rektora volt.

Heinrich Gusztáv 1845 március 15-én született Budapesten. 1871-ben a budapesti tudományegyetem magántanára habilitálta. 1873-ban a budapesti tudományegyetemen a német nyelv és irodalom nyilvános rendes tanára lett. Irodalmi érdemeit már korán elismerték a különböző tudományos társaságok. Több kiváló könyve jelent meg a német és a latin filológia köréből. Nevezetes munkái: *Bánk bán* a német költészetben s Goethe *Faustjéről*, valamint *Boccaccioról* való munkája. Főműve a német irodalom története, mely az egyetemen kézikönyvvül szolgált. Több írónak gondos kiadása, rengeteg tanulmány a német filológia köréből jelzi gazdag munkásságának útját. A magyar irodalom köréből jeles kiadásai vannak Kazinczy, Dugonics és Greguss Ágost műveiből.

Heinrich Gusztáv temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Magyar Tudományos Akadémia oszlopcsarnokában. A gyászszertartást Raffay Sándor evangélikus püspök végzi.

## Budapestről dirigálják a korona zürichi árfolyamát

Korlátozni kell a tőzsdei spekulációt  
A kontremín ellenségeink kezébe  
juttatja a nemzeti vagyont

Mióta az értékek árhullámszáma tart s az értékelődésnek oly nagy lehetősége áll fenn, azóta a tőzsde is a nagyközönség érdeklődésének a középpontjába került. Dacára ennek ma is kevesen vannak a kiválasztottak, akik a tőzsde természetét alaposan ismerik. Ezért van talán, hogy a tőzsdével kapcsolatos kérdések mindig kényes természetűek maradtak, melyeknek megoldásával nem nagyon igyekeztek az egyes kormányok. Pedig téveles volna azt hinni, hogy a tőzsde csak az érdekelteknek, vagy plane csak tőzsdetagoknak magánügye. Ellenkezőleg, a tőzsde a *legszigorubbán vett közügy*, melynek viszásságait a közérdek szempontjából vizsgálni kell.

Magyarország gazdasági ereje a budapesti tőzsdéhez van fűzve. A tőzsde közgazdasági hatalom, melyen át a legérzékenyebb vérvesszőség érhet bennünket nemzeti vagyónkban, ha nem vigyázunk kellőleg. Azt lehetne mondani, hogy a tőzsdéhez van kötve a nemzet polgárainak mindennapi jóléte.

*Hiába minden állami beavatkozás, ármaximálás, rekvirálás, uszoraltrvények, ha a nagyban való spekulációnak nem tud gátot vetni az államhatalom,* már amennyire ezt az általános közérdek megköveteli.

A tőzsde mai korlátlan hatalma különösen káros oly agrár államban, mint a mai Csonkanyarország, a nép egyszerű kereseti lehetőségei mellett. A tőzsde hatalma a tőzsdések anyagi tulerejét biztosítja a többi népelemek rovására, mely utóbbiak aztán egymásra igyekeznek áthárítani ezen terheket. Ennek a kölcsönös egymásra háritásnak következménye aztán az az állandó gazdasági feszültség társadalmunkban, mely szerencsésebb nemzeteknél ugy oldódik meg, hogy az áthárítás az ország határain kívülre történik. Nekünk sajnos, nincs oly nagy exportfeleslegünk, hogy ez lehetséges volna.

A budapesti tőzsde szinte kiszolgáltatta magát kopzsi szomszédaink kezébe. Ellenségeink állandóan valutájuk emelésén dolgoznak, erre pedig senki sem ad annyi segítséget, mint a budapesti tőzsde. Maga a tőzsde alelnöke állapította meg, hogy a korona zürichi árfolyamát Budapestről dirigálják. Nekünk a magyar korona stabilizációjára kellene törekednünk, a kormányzat eme törekvésével azonban szemben áll a tőzsde hausse-ra való spekulációja, amely belekapcsolódik szomszédaink hasonló törekvéseibe.

Kétségtelen, hogy a devizaközpont felállítására óta a viszonyok e tekintetben nagyban javultak, mert a korona már jó ideje stabil s a tőzsdések főüzlete, mely ezeiótt a valuta és deviza forgalom volt, most a kötött forgalom által korlátoztatott. Azonban bő alkalom kínálkozik nekik még mindig a nemzeti vagyont prédálására az értéktőzsdén. A kontremín a legaljasabb eszközökkel dolgozik. Nemcsak a legkisebb külpolitikai bonyodalmat használja fel a maga üzleti hasznára, hanem állandóan hazug hírszertelekkel operál, melyek befolyással lehetnek a piaci árak kialakulására. *Minden egyes u. n. „betörés” alkalmával milliós értékek kerülnek külföldi „ba-*

*rátaink” kezébe a kontremín jóvoltából.*

Tőzsdére természetesen szükség van, mert az az ország gazdasági fóruma, azonban nem közömbös az, hogy kik és mik operálnak a tőzsdén s mennyiben fejtenek ki káros vagy üdvös tevékenységet. *A tőzsde csak a komoly kereskedelem részére tarlandó fenn, ellenben a tisztán spekulációt gyakorló megbízhatatlan elemeket ki kell rekeszteni a tőzsdéről.* Nem engedhető meg továbbá, hogy a legfontosabb élelmiszereinket kőpező gabonaművek árai u. n. papíros kötések alapján irányítottassanak, hanem ezt a kereslet és kínálat természetes áralakulásainak kell kitenni. Addig pedig, míg a normalis viszonyok helyre nem állnak, a *nyers termények kivételét állami monopóliummá kell tenni.*

## Főzelék feltéttel

Valóságos megváltó, áldásos intézkedés az, mely elrendeli, hogy a nyilvános étkezőhelyiségekben egy olcsó fogást: főzeléket husfeltéttel állandóan ki kell szolgáltatni, a hatóság által alacsonyán megszabott áron. Ezzel lehetővé tesszük, hogy az a nadrágos „ur”, aki valamikor jobb napokat látott, de önhibáján kívül lecsuszott arról az életszínvonalról, melyben a háborút követő rémségek előtt élt, hogy ez a legszánandóbb áldozat is megbirható áron hozzájuthasson a vendéglő területét asztalához és meleg ételéhez.

Ez az igazán emberséges intézkedés nagyon bántja a vendéglősök egy részét, mert egy adagon nem lehet százakat nyerni, mint a finom ételknél. Igyekeznek is kijátszani a rendeletet, vagy pedig tervszerűleg úgy bánnak a főzeléket „élvező” vendéggel, hogy annak egyszersmindenkorra elmenjen a kedve, hogy az ő „lokál”-jukban rendeljen főzeléket...

Egy uriember járt bent a „Hajdudföld” szerkesztőségében. Azt panasolja, hogy tegnap délelőtt az u. n. Alföldi-pince étterembe ment, ahol máskor is étkezett már. Mikor pécenyét hozott, nem is volt kifogása a kiszolgálás ellen, de tegnap a leves után főzeléket kért. Ki is hozták, de tiszta tányérral a vendég ismételt kérésére sem voltak hajlandók adni. A vitára odament az asztalhoz Schwarz vendéglős és azzal utasította el a vendég kérését, hogy: „Mit akar? Nem elég, hogy bársonypamilon ül? Azért a pénzért megeheti ugyanarról a tányérról is!” Majd derűsen füzte hozzá: „Tudja kérem, a színháznál is jobb helyet kap és más elbánsában részesül az, aki drágább jegyet vált.” Es csakugyan nem adtak a második fogáshoz újsza tányért.

Felbívunk az illetékesek figyelmét arra, hogy ne tőrjék azt, miszerint egyes vendéglősök ilyen bánásmóddal igyekezzenek elriasztani a nem sok hasznot adó főzelékfogyasztókat azért, hogy ilyképen megsabaduljanak attól a tehertől és kivonják magukat annak a köteletségnek a teljesítése alól, melyet az olcsó főzelék kiszolgáltatását elrendelő hatósági helyes és emberséges intézkedés rájuk ró.

— **A vágóhidiigazgató lemondása.** Szöllös Ármán, a városi vágóhidi igazgatója legutóbb benyújtotta a városi tanácsnak lemondását, mivel a Kereskedelmi és Gazdasági Társaság ügyvezető igazgatójának választotta meg. Szöllös Ármán a tegnapi tanácsülésen bucsuzott el a városi tanács tagjaitól.

## Magyar-cseh tárgyalások

Budapest, nov. 7. A budapesti magyar-cseh tárgyalásokkal parhuzamosan tudvalevőleg tárgyalások folytak Prágában, ahova magyar résziől külön bizottság utazott ki néhány héttel ezelőtt.

Ezek a tárgyalások pénzügyi természetűek voltak és a magyar pénzügyi delegáció Schober Béla volt államtitkár, a Pénzügyügyi Központ vezérigazgatójának vezetésével tanácskozott a cseh kormány megbízottaival. Ugy látszik, hogy a prágai tárgyalások már bizonyos pontig eljutottak, mert a magyar pénzügyi delegáció tegnap Schober Bélával együtt visszaérkezett Budapestre.

Schober államtitkár a mai napon tett jelentést a pénzügyminiszternek a Prágában elért eredményekről. A helyzet úgy alakult, hogy a tárgyalásokat folytatni kell és vagy Schoberék utaznak vissza a cseh fővárosba, vagy pedig a cseh kormány pénzügyi megbízottai a legközelebbi napon Budapestre érkeznek.

Főleg azért szükséges az érintkezés újabb felvétele, mert véglegesen tisztázni kívánják a csehországi magyar vállalatok nosztrifikálásának kérdését, amely végre rendezzi számos magyar iparvállalat jogi és gazdasági helyzetét Csehországban.

Ezzel talán sikerül elejét venni azoknak a folyton felbukkanó nehézségeknek, amelyek a cseh megszállott területen fekvő hazai vállalatok sorsát bizonytalanná teszik.

— **A fahiány.** A városi tanács tegnapi ülésén több átiratot olvastak fel, amelyekből kiderült, hogy a fahiány miatt a homokkerti és meszterceai oroda bezárt. A városi tanács utasította az erdőgazdasági hivatalt, hogy ezeknek a tanintézeteknek a rendelkezésre álló fából ideiglenesen utaljanak ki kisebb-nagyobb mennyiséget.

## Tizenegymillió koronás esalás

Pár nappal ezelőtt *Bracsló* Gyula szatmárnémeti t. karékpénztári igazgató több szatmárnémeti bank, így a Leszámitoló, Takarékszövetkezet és Hitelbank, Cassa Nostra és mások nevében feljelentést tett a rendőrségen egyik bankhivatalnok, Klein Benjámin 21 éves izraelita fiatalember ellen, aki az ottani bankokat 200 ezer szokol, vagyis 11 millió korona erejéig megkarosította s azután megszökött.

A feljelentés nyomán a debreceni rendőrség is megindította a nyomozást.

A napokban a detektívek a Weinberger-féle korcsmázzalason egy idegen férfit találtak, aki nagyon gyanúsán viselkedett. Az ismeretlen férfi Schwarz Imrénnek mondotta magát. A detektívek vallatára fogták s rövidesen kiderült, hogy jó fogást csináltak: *a 11 millió koronás lopás tettesét sikerült elfogni.*

Schwarz Klein B-ni beismerte, hogy a csalást és lopást ő követte el: hamis csekkutalványok alapján, nem létező emberek nevében vett fel a bankoktól 35 és 95 ezer szokol.

Több bűntársa is volt, akiket a cseh határon fogtak el. Klein Béni letartóztatását egy leányunk közönlötte. Már régebben tovább állott volna Debrecenből, de megismerkedett egy debreceni, jobb módú zsidó lányal s annak udvarolt, mindaddig míg le nem tartóztatták.

## Zavaros a víz

Debrecen város közigazgatási bizottsága tegnap délután Miskolczi Lajos főispán elnöklése alatt ülést tartott, amelyen a szokásos havi jelentéseket tárgyalták le.

### Rosz a közegészség

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos a közegészség állapotáról tett jelentést.

Októberben a közegészségügyi viszonyok bár némileg javultak, nem voltak kedvezőek. A halálozás nem volt túlságos sok és a természetes szaporulat 61-et tett ki, azonban a vörheny nem szűnt meg és hasi-hagymáz is, bár ennek ereje jelentősen csökkent, még mindig tovább tart.

Előfordult ronesoló toroklob 5, vörheny 38, kanyaró 2, hasi-hagymáz 21. Halállal végződött 9 vörheny és 5 hasi-hagymáz. A fertőzőbetegségek elleni védekezést megnehezítette a kiegészítő kórház hiánya, amely miatt a betegek kellő elkülönítése sokszor kivétel nélkül volt.

Károsan befolyásolt az egészségi viszonyokat a nedves sokszor hideg időjárás. A gyermekek ruházata hiányos, emiatt a gyermekek nem járhatnak rendszeresen iskolába.

Született 141 fiú, 101 nő, meghalt 78 fiú, 76 nő.

### A vízvezeték

A vízvezeték vize egyes helyeken dohos, szagos, zavaros. Az előljárással kapcsolatosan vizsgálatot indítottak annak kiderítésére, mi az oka ennek. Több helyen próbavizsgálatot tartottak s megállapították, hogy a vízvezeték vízben tényleg főbb bacillus fordul elő, mint máskor. Így az egyetemi építkezésnél a vízben 40 choli bacillust találtak, amely már nem indifferens. A víz zavarosságának az oka, hogy a vízvezeték csöveket régen nem öblítették s azok több helyen csak most vannak öblítés alatt.

### Adózás

Lánczy Gyula pénzügyigazgató az október havi adózásról tett jelentést. Októberben befolyt 136 millió korona adó, 58 millióval több, mint tavaly októberben.

Több más apróbb ügy letárgyalása után az ülés 6 órakor véget ért.

## „Verbóczy“-estély

A „Verbóczy“ Bajtársi Egyesület 11-én, szombaton este fél 9 órakor a volt Arany Bika Mozdónház helyiségében nagyszabású jótékony-célú művészestélyt rendez, részben saját internátusa, a „Verbóczy“-ház, részben a „Zita-hadiárvaház“ javára.

A műsor megválasztása nagy gondosságot árul el; minden szám fölötté lesz a közepes műkedvelő átlagon, a legtöbb pedig kiforrott művészi erő. Minden jel arra enged következtetni, hogy a jótékony estélye az érdeklődés központját fogja képezni. Jegyek kaphatók az egyesületi tagoknál, Springer József könyvkereskedőnél (Piac-u. 38.) és szombaton este a pénztárnál. Tekintettel a kettős jótékony célra, felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz az egyesület.

A részletes műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja Magyar Imre zene-kara. 2. Zrínyi Ilona nikodemiai lakomája. Melodráma. Szavalja Enyedy Imre Levente-bajtárs, zongoran kíséri Tóth Erzsike urleány. 3. Wieniawszky: a) Moszkvai emlékek. b) Keleti fantázia. Hegedűn előadja Páricsy Pál hegedűművész. 4. Esküdjetek! Szavalja ifj. Radetzky László Levente-bajtárs. 5. Murai Károly: Virágfakadás. Vigjáték 1 felvonásban. Személyek: Kovács Péter — Pápay József Levente-baj-

társ, Márta, neje — Szathmáry Rózsi, Nelli, unokaöccse — Györfly Klára, Odón, unokaöccse — Simon László, Laci — Gálffy Endre Levente-bajtárs, Kati — Török Erzsébet. 6. Szaval Halassy Mariska, a Csokonai-színház művésznője. 7. Modern tancok. Lejtő Fabry Bába urleány, zongoran kíséri Papp Olga urleány. 8. Bihar—Zsadányi: Primitális magyar. Hegedűn előadja Páricsy Pál hegedűművész. 9. Abrányi Kornél: A magyar nyelv. Szavalja Gálffy Endre Levente-bajtárs. 10. Ne csüggedj magyar! Dialógus. Előadja Gabala Ibolyka és Enyedy Imre Levente-bajtárs.

## A jugoszláv kormányválság

Belgrádból jelentik: A már hetek óta lappangó kormányválság ügyében még mindig nem történt elhárító lépés. A körülményből, hogy Jugoszláviának csaknem összes külföldi követét Belgrádba hívták, arra következtetnek jól informált politikai körökben, hogy a kormány valószínű rekonstrukciója esetén Nincses külügyminiszter is leköszön állásáról Spalajkovic, Jugoszlávia párisi követe is a Belgrádban tartózkodó diplomaták között van és elsősorban őt kombinálják a külügyminiszter utódjának. Másodszorban Velizár Jankovic dr varsói követ jöhet számításba a külügyminiszteri állás betöltésénél.

## HIREK

1922 november 8. (Szerda)

Prot.: Gottfried. Katt.: Gottfried  
A Mete rologiai Intézet időjósata:  
Többnyire borús, enyhébb idő várható, helyenkint esővel.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. u. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Boccaccio“ operett. B) bérlet.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése délután fél 4 órakor a városban.

A volt hármas honvédek bajtársi összejövetele este fél 9 órakor az Arany Bika este mében.

A volt harminckétfeszek összejövetele este 9 órakor.

Gyógyszerárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kigyó (Piac-utca 34), Arany-Egyszaru (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokkert-utca 109) Csillag (Arpad-ter 1) Sas (H-tvan u. 70.)

## A vörös csokor

már másodsor jelent meg ebben az évben a Fő-utca egyik virágkereskedésének kirakatában. A jellegzetes vörös virág, jelenleg két teljesen vörös virágkosár formájában. Nem tudjuk, ki és mi célból csináltatta, azonban az igen különös, hogy mint a multkor a Györki vacsorával, mostan a szociálista beszámolóval esik egybe a veres virág megjelenése.

A multkori alkalommal a rendőrség véletle be a kirakatból s indított nyomozást a megrendelő személye kitudakolására. Most ezt a munkát néhány jóérzésű magyar ellenére, hogy holnap mint fehér terrorista fognak a Függetlenben szerepelni.

Ami magát a virágkereskedés eljársát illeti, nem tudjuk ismétlenül eléggé megbélyegezni azt a teklületet, amely pénzért a halálos ellenességét is kész kiszolgálni. Azt a kifogást, hogy „ez csak piros díszítés volt“, nem fogadjuk el, mert az ilyen piros díszítés nekünk már erősen veres.

Kinevezés. A kultuszminiszter Bánszky Tamás fehérgyarmati állami főgimnáziumi tanárt a debreceni r. kath. főgimnáziumhoz rendes tanárrá kinevezte.

A hármas honvédek bajtársi összejövetele. A volt m. kir. debreceni 3. honvéd gyalog és népfelkelő ezred tényleges, tartalékos, népfelkelő és nyugdíjas tisztjei ma, szerdán este fél 9 órakor tartják meg bajtársi összejövetelüket az Arany Bika szálloda éttermében. A bajtársi összejövetel iránt, amely a rendszeres találkozások sorában az első lesz, az ezred volt tisztjei között igen nagy érdeklődés nyilvánul meg s azon előreláthatólag számosan fognak résztvenni.

Előléptetett orvos. Sauerwald Jenos ezredes orvost, aki a debreceni katonai körlet területén működik, a Kormányzó tábornok-orvossá léptette elő.

Polgármester választás. A jog- és pénzügyi bizottság ma, szerdán délután fél 4 órakor a városi tanácstermében dr. Varga Elemér t. főjegyző elnöklése alatt ülést tart. A tárgysorozaton 13 ügy szerepel, köztük gróf Degenfeld József és társai törvényhatósági bizottsági tagok indítványa az üresedésben levő polgármesteri állás betöltése érdekében, dr. Ballazár Dezső és társai indítványa a választott törvényhatósági bizottsági tagsági helyek betöltése tárgyában, a világiatási vállalat tőkéjének felemelése és a gazdasági bizottság javaslata az „Ebadó“ tételek felemelése tárgyában.

Unger Gusztáv meghalt. Igaz részvétellel értesülünk, hogy Unger Gusztáv nyugalmazott kuriai bíró 84 éves korában Sátoraljaújhelyen váratlanul elhunyt. Csaknem egy félszázad óta jelentős szerepet vitt Debrecen egyházi, kulturális és társadalmi életében s különösen mint a róm. katolikus iskola főgondnoka szerzett nagy érdemeket. Halálát az Unger, Madzar, Bosznay és Chudovszky családokon és kiterjedt rokonságán kívül tisztelőinek nagy serege gyászolja. A halál hírére a kir. itélőtábla homlokzatára kitzették a gyászlobogót.

Pályázat egyetemi tanári állásra. A debreceni Tisza István tudományegyetem jog- és államtudomány karánál megüresedett büntetőjogi és bünvádi eljárás jogi tanszékre pályázatot hirdet a hivatalos lap november 7-iki száma. Pályázati határidő november 20. Az állás Bernolák Nándor dr lemondásával üresedett meg.

Gázdászok ismerkedési estélye. A debreceni gazdasági akadémia hallgatósága 11-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendezi ez idej ismerkedő estélyét Pallagon. A műsoros estély családias jellegű lesz, amely iránt városzerte igen nagy érdeklődés mutatkozik. Szép műsor fogja a mulatságot megelőzni, s a hallgatók cigánybandája nagy igyekezettel gyakorolja a ropogós csárdásokot és keringőket. A derék gázdászok vonatról is gondoskodtak, amely este 7 órakor viszi ki a közönséget a nagyerdei végállomástól, vissza pedig éjjel 2 órakor és reggel fél 7 órakor hozza.

Vitézek hangversenye. A tokaji és szerencsi járasok vitézei által Tokajban november 11-ére tervbe vett hangversenyt, melyről már megemlékeztünk, a vonatkozlekedésekben elrendelt korlátozások miatt november 18-ikára halasztották.

Felkérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy kénytelenek legyünk lapunk küldését megszüntetni.

## Estek az állatárak

A tegnapi lópiacon a felhajtás közepes volt. A vásár iránya lanyha. Prima lónak ára 140—180 ezer korona között mozgott, a közepes 70 ezertől felfelé. Silányabb minőségűnek egyáltalában nem volt keletje. A silány lónál 25—30 százalék drágaság mutatkozott a mult heti vásár áraihoz képest.

Szarvasmarhában a felhajtás közepes volt; az irányzat nyomott. Fővárosi kereskedők vásároltak, de nem nagy mennyiségben. Jobb vágómarha élősulya 180—200 korona között volt, közepes 150 tól feljebb, növendék 160 és 170 között; szopós borjú 190—210. Az árak a mult hetéhez hasonlítva 10%-kal estek.

### Vakondszövetség!

Rablótámadás a Zágráb—eszéki vonaton. Zagrabból jelentik: A Zagráb—eszéki vonaton vakmerő rablótámadást követett el egy ismeretlen fiatalember Vittner Emilné vrahovicai gyümölcskereskedő ellen. Vittnerné Eszéken szállt be a vonatba. Kivüle egy fiatalember foglalt helyet, aki a vonat elindulása után megtamada az asszonyt, dula-kodni kezdett vele, majd amikor már összes pénzt és értéktárgyait elvette, a robozó vonat ajtajához hucolta és kidobta a pályatestre. Az asszony súlyos sérüléseket szenvedett. A támadó kézrekerítésére megindították a nyomozást.

Árdragítók büntetése. A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöklése alatt működő uszora-birosága Bacsó Andrásné Sándor Esztert, mivel ez év szeptemberében a tojást 16 korona helyett 20 koronáért adta, 600 korona fő- és 200 korona mellékbüntetésre, Dániel Józsefnét pedig ugyancsak tojásárdragításért 14 napi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Seres Sándor talyigás, mivel a krumpli hazaszállításáért túlnagy árat követelt, 8 napi fogházat és 1000 korona pénzbüntetést kapott.

Elhunyt rendőr. Gyászlobogót lenget a szél a rendőrségi palota épületén. Egy kötelességtudó rendőr, Szűcs József, aki a világháborút is becsülettel végig harcolta, harctéren szerzett betegsége következtében tegnap 52 éves korában elhunyt. Temetése szerdán lesz Maróthy György-utca 6 szám alól. Temetésén a rendőrség testületileg vesz részt.

### Vakondszövetség!

Felismerték a nagycseri öngyilkost. Jelentette a „Hajdúföld“, hogy a Nagycserén, a 7. számú örház közelében egy ismeretlen férfi felakasztott hulláját találták. Tegnap megállapítást nyert, hogy az ismeretlen öngyilkos Pinczér Gábor öreg napszamos, akit a környékbeliek is felismertek. Tették oka ismeretlen. Az ügyesség a temetési engedélyt megadta.

Többe kerül már a kutya is. Debrecen város gazdasági albizottsága legutóbbi ülésén az ebtartási szabályrendelet módosítása kapcsán az ebtartási díjakat a következőképpen javasolja felemelni a közgyűlésnek: Haszonebek, házőrző kutyák után 4 koronáról 100, vadász kutyák után 12 koronáról 250, kedvtelésből tartott kutyák után 24 koronáról 500 koronára. A kutyakiirtási díjal 30 fillérről 20 koronára, az élelmezési díjat napi 10 koronára javasolja felemelni a bizottság.

A Hajdúföld telefonszám 3-48

**Gyászjelentés.** Borók Gyula nyug. jegyző, városi szakdíjnok november hó 6-án váratlanul elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a közközházból a Kossuth-utcai sírkertben.

**Lopják a fát.** Napról-napra több feljelentés érkezik a rendőrségre, amelyek mind falopástól szólnak. Legutóbb Szuhányi Andor tablárió tett feljelentést, hogy Szent Anna-utca 35. szám alatti lakásán a fűkamrárt feltörték s onnan három mázsa aprított fát elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást.

**Vakondszövetség!**  
**A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének közgyűlése.** Igen szép érdeklődés mellett folyt le vasárnap délelőtt 10 órától a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének közgyűlése a kereskedő társulat díszteremében. A közgyűlés egyhangúlag fogadta el a vezetőség összes előterjesztését s egyhangúlag történtek meg a választások is. E bizalom nem meglepő, hisz az egyesület szorgalmas vezetősége a múlt évben vitte teljességébe az alkalmazottak két évtizedes kívánságát: a vasárnapi munkaszünetet s a 6 órai zárórát. Elnökké ismét Kubinyi Bélát, alelnökké Szántó Gusztávot és Konrad Dezsőt, titkárnak Hornung Jánost és Trigánszky Istvánt, jegyzővé Varjas Lajost és Bardócz Kalmánt, pénztárnoknak Szücs Ferencet és Maday Gyulát, háznagynak Keserü Károlyt, ügyésszé dr. Ruzska Istvánt, míg végül Szabó Sandort tb. jegyzővé s Nagy Józsefet eddigi ügyvezető alelnökké, kiállítását megval, tiszteletbeli elnökké választotta a közgyűlés.

**NAPSUGÁR vagyonmentő árverése november hó 10-ig adhatók be tárgyak, Piac-u. 10. I. emelet alatt. Telefon 10-10. Árverés november hó 13-14 én.**

**A Bozzay-telepi dráma hőse a bíróság előtt.** Bakoss Zsigmond esendő örmester, aki apósát, Bere Antal pályáért heves szóváltás után több bajonettzurással megölté, esőtörtökön reggel vonja felelősségre a debreceni katonai honvédbíróság. Bakoss ellen gyilkosság miatt adtak be vádiratot. A fő tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. — Bakoss Zsigmond, aki szabadlábban van, állandóan önvédelemmel védkezett kihallgatása során.

**Színház**

**HETI MŰSOR:**  
 Szerda: Boccaccio, B) bérlet, Csütörtök: Boccaccio, C) bérlet, Péntek: Hattyu, D) bérlet, Szombat: Boccaccio, Bérletszünet, Vasárnap délután: Lili báróné, Vasárnap este: Magdolna.

**Hattyu.** A színpadi mesteremberek első reprezentásának vigjátékát újította fel tegnap este a Csokonai-színház, Molnár Ferencét, akinek „Égi és földi szerelem” című színműve csak a minap bukott meg a Magyar Színházban. Megbukott, mert épen úgy hiányzott belőle a filozófia, az erkölcsi felelősség tudata és az eszmei tartalom, mint akár a „Hattyu”-ból. De itt legalább még színpadmesteremberei kvalitásai elsőrendűen hatottak: a dialógus démonikus elevensége, a feszültség állandósága és a jelenetek kiszámítottan pontos egymásbazaródása. Ez vitte sikerre a „Hattyu”-t a premiérn és ez hatott a tegnapi reprizen is, ahol Alexandrát először játszotta Erdődi

Lili. Még több felfogó, mint kifejező erővel de így is voltak finoman megütött hangjai és jó elgondolásra valló jelenetei. Távlatot és hangulatot is tudott néhol adni — bár ez a hangulat nem mindig volt egységes —, s ha játéka megkapja a belső hűvű tüzenek kifejezésére alkalmas eszközöket, beszéde pedig a visszafojtott érzelmek fűdött pianói mellett a lüktetőbb érzéseket is éreztetni tudja, hasznos tagja lesz a prózai társulatnak. A régi együttes Kardoss Gézával az élén a régi jó volt.

**Színházak és mozgószínházak közleményei:**  
**Voith Ilona a Boccaccio** című szerepében hatalmas sikert aratott, Fiamettát Timár Ilia enekelte páratlan művészetével, általában az összes szereplők legjobb tudásukkal buzgón fáradoztak a siker érdekében és így biztosra vehető, hogy a Boccaccio mai B) bérletes előadásán is táblás ház fog taposni. A III. felvonásban Szigeti akulis kupéit éneklé, melyeket alig győzött újrán. Holnap C) bérlet.

**Jön! Tűzriadó! Menekülés a lángtenger hullámaiból.**  
**Vörösház** detektívkaland 5 felvonásban és **Themis** büntügyi regény 5 felvonásban ma és holnap az Apollóban.  
**Vakondszöveget** és nagy amerikai kalandor történetét pénteken az Apollóban.

**SPORT**

**Küzdelem a Kupáért.** Vasárnap Debrecenben is megkezdődik a küzdelem a Magyar Kupáért. Az első fordulóban két-két örégi rivális csapat találkozik. A nagyerdői pályán a DTE a DEAC-val játszik. A két csapat találkozása annál érdekesebb, mert csak a múlt vasárnap találkoztak a bajnoki fordulóban, amikor is a DEAC került ki győztesen a küzdelemből. Az ügétőteri pályán a DKASÉ a DVSC vel találkozik. A bajnoki mérkőzés 1:1 arányban eldöntetlenül végződött. A mérkőzések délután fél 2 órakor kezdődnek.

**A TÖZSDE Magyar korona: 92**

A korona változatlan zürichi jegyzése és az ennek következtében kialakult esendőbb hangulat ma is üzletelenséget eredményezett a tőzsdén. Az árfolyamok nehezen tartották magukat, majd az irányzat a B esből érkező lanya jelentések hatása alatt elianyult úgy hogy az árfolyamok az egész vonalon a nyitási nívó alá estek és még az egyébként különösen favorizált papírok sem tudták megtartani nyitási árfolyamukat. Általában a piac a bécsi tőzsde hatása alatt állott és különösen az albitrázs értékek nagyon megérették a bécsi piac lanyhaságát. A Salgó, Rima és az Államvasut jelentékeny elanyhultak és ez a tendencia azután kiterjedt a főzépapírokra is, különösen az ipari értékek piacát éreztette hatását. — Dacára a prolongációs napnak, az üzlet mindvégig szűk keretek között mozgott. A kontremín ma láthatólag óvatosabban dolgozott, a megszokott nagy tételek ma nem kerültek eladásra.

**Értékpapírok**  
 Magyar hitel 8300, Osztrák hitel 1100, Angol-Magyar 1775, Leszámitolóbank 1850, Magyar-Olasz 440, Jelz. hitelbank 410, Hazai bank 1225, Salgó 34600, Rimaszentmihályi 11500, Közüti 7300, Városi vasut 1675, Délvasut 7200, Államvasut 26500, Forgalmi bank 740, Földhitelbank 7550, Merkur 590, Belvárosi T. 1600, Lipótvárosi T. 400, Egy. Bud. Föv. 3600, Pesti hazai első 58000, For. első 800, Pannonia 12800, Jorsod-miskolci 12700, Concordia 6200, Budapesti gőz. 1870, Gizella 7400, Hungária 10700, Viktória 43500, Beocsini 37000, Szá-zvári 23000, Általános köszén 10900, Kerámi 7600, Ujlaki 8800, Urikaiyi 43000, Nagybátóyi 4003, Athenaeum 10700, Pallas 5500, Révai 2250, Globus 2550, Gazd. gépgyár 13500, Fegyver 31000, Ganz-Danub. 565000, Ganz villamos 60000, Láng 10000, Lipták 2950, Wöner 3100, Lignum Trust 5800, Légszesz 20000, Boni 7950, Chinoi 4000, Danica 8300, Izzo 31000, Textil 2400, Spódius 4800, Goldberger 5350, Hung. mátr. 31000, Karton 8000, Klotild 7200, Kőb. P. sör 65000, Cukoripar 12000, Erdő 1175, Lámpa 14200, Auer 12000, Östermelő 3525, Neuschl Licht 1325,

Orsz. 6 2450, Olajipar 7400, Phöbus 4500, Kender 3400, Gyapjamos 7400, Szlavonia 3400.

**Zürichi jegyzés:**

	Nyitás	Zárás
Berlin	775	675
Amsterdam	212.50	213.00
Newyork	544.00	545.25
London	2423.—	2427.—
Páris	38.10	35.90
Milánó	22.50	22.45
Prága	17.50	17.75
BUDAPEST	22	22
Zágráb	22.100	220.00
Varsó	0.400	0.400
Bécs	0073	0073
Osztr. bg.	0075	0075

**Devizaközpont jegyzése VALUTÁK**  
 Napoleon 9100, Angol font 11200-500, Léva 1700-180, Dollár 2500-575, Francia frank 165-70, Márka 2350-3750, Lira 105, Osztr. korona 320-35, Lei 1600-700, Sokol 78-82, Svájci frank 455-70, Korona dinár 3760-920, angol márká 1800-1900 Hollandi forint 990-1002, Belga frank 156-162.

**DEVIZÁK**  
 Amsterdam 990-02, Bukarest 1600-700, Kopenhága 505-510, Krisztiania 455-65, London 11200-500, Berlin 32-37, Olaszország 102-07, Páris 165-0, Prága 78-82, Stockholm 673-88, Sváje 455-70, Bécs 325-3, Zágráb 940-980, Newyork 2500-2575, Varsó 17.50-18.50.

**Terménytőzsde.**  
 A malomkارتel tartózkodó magatartást tanúsított, miért is a forgalom szűk keretek között mozgott. Míg a kínálat is tartózkodó volt, az árak nem estek. A takarmányekkel közül az árpafelek iránt volt némi kereslet.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10850-900, egyéb 10850-900, 78 kilós tiszavidéki 10950-000, egyéb 10900-000, rozs 7000-1000, tak. árpa 7050-200, sör-árpa 7400-600, zab 6700-900, tengeri 4750-800.

**Sertésjelentés.**  
 Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 828 sertés, 5 süldő és — malac, érkezett 422 sertés, — süldő, eladatott 61 sertés és — malac. Árak: Zsírsertés fiatal nehéz 400-420, könnyű 315-380. Zártvásári maradvány 198, érkezett 36, eladatott 21 db.

21338-1922. fj.

**HIRDETMÉNY**

A városi tanács a város tulajdonában levő 19 db irógép jókarbantartását az 1925 január 1-től december 31-ig terjedő időre versenyfoglalás után kívánja biztosítani. Felhívja a helyben lakó irógép műszerészeket és hasonló munkákkal foglalkozókat, hogy az irógépek jókarbantartására vonatkozó ajánlataikat a városi főjegyzői hivatalba (Városház, emelet 24. sz.) f. évi november 25-ig beadhatják. Az ajánlati részletes feltételek ugyanott d. e. 8 órától 2-ig megtekinthetők. Debrecen, 1922 november 2.

A VÁROSI TANÁCS.

**Hirdetmény**

Közhírré teszem, hogy a **Hajdudorogi Néptakarékpenztár Részvénytársaság** által alapítottjének felelőssével kibocsátott több darab egyenként 320 korona névértékű új részvény fog Hajdudorogon az 1922. évi november hó 14. napjának délelőtti 9-12 órája között a részvénytársaság üzlethelyiségében nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatni.

Kikialtá-i ár az egyes részvények 320 kor. névértéke, mely összegben alul azok eladatni nem fognak. Vevő a részvények azonnali birtokába lép.

Hajdudorogon, 1922 nov. 4.  
**KORTSMÁROS SÁNDOR** ügyvéd mint a Hajdudorogi Néptakarékpenztár r. t. ügyésze.

**Apró hirdetések**

**Kifutó fiut**  
 este 6 órától 10 óráig való időre felvesz lapunk kiadóhivatala.

**Vasabrocs**  
 van e adó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatában Piac u. 59. szám.

**Cipő**  
 44-es tiszta új eladó Darabos u. 44. sz. 5. ajtó

**Ó bort**  
 megvételre keresek 15-0 hektolitert. Ajánlatokat a kiadóba kérek az ár megjelölésével „Ó-bor” jellegre.

**Nyugdíjas**  
 vasutas v. postai-tiszt állandó foglalkozást nyerhet fix és százalékos jövedelem mellett Cím a kiadóban.

**Bikkancsokat**  
 magas fix fizetéssel és jutalékkal telvesz az Újságtérjesztő Vállalat Piac-u. 59.

**Butorozott szobát**  
 keresek. Cím a kiadóban.

**Belügybiztos és vesdöntő PAULÓ I.**  
 Debrecen, Széchenyi-u. 22. Telefon: 13-25.

**Rud József**  
 kő és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

**Nehéz az élet,**  
 jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olesón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók. **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben)

**Hívjon meg**  
 ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte **Kramer** Simonffy utca 17.

**Darabos mész**  
 oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-szárak tűzifa, porosz lemez azonnali szállításra beszerezhető: **BARTHA fatelepén,** Ispóty-u. 3-c. Telefon 785.

**Irodistanó**  
 felvételük a Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadó-Vállalat Részvénytársaságnál Piac utca 59. szám. Pályázatok az igazgatósághoz címezve a hivatalos órák alatt az illetékesekhez adandók be, akik hűvebb felvilágosítással szolgálnak.

**Üzletszerző**  
 magas jutalék és fixfizetés mellett felvételük. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. Üzletszerző jellegre.